
БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ 
СПЕЦИАЛЬНЫЙ ПРОЕКТТПП РФ 

ПЯТЫЙ ЭТАП - ДЕКАБРЬ 2018 

МАЛЫЙ 35,11% ) БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ - независимое 
^ — анонимное исследование с целью замера 

МИКРО 2 3 , 6 7 % J антикоррупционных настроений и оценки 
антикоррупционной политики в России. 
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У / КРУПНЫЙ 5 , 5 8 % 

СВЯЗЬ 1,6% 

КОМПЬЮТЕРНЫЕ 
НЕДВИЖИМОСТЬ 3,2% 

ОБЩЕСТВЕННОЕ 
ПИТАНИЕ 2,4% 

УСЛУГИ 24,5% 

К 

ДРУГОЕ 0,6% 

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ 3,2% 

СТРОИТЕЛЬСТВО 6,6% 

Торгово-промышленная палата РФ 
2018 

ТРАНСПОРТ 7,8% ОБРАЗОВАНИЕ 3,4% 

ТОРГОВЛЯ 20,7% 

ПОЛИГРАФИЯ И СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО 6,8 % 
ИЗДАТЕЛЬСТВО 1,4% 

ПРОИЗВОДСТВО 13,8% 
ТУРИЗМ 



ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ 
АНТИКОРРУПЦИОННАЯ ХАРТИЯ 

РОССИЙСКОГО БИЗНЕСА 
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Антикоррупционная хартия российского бизнеса -
подписанный ТПП РФ, РСПП, ОПОРой РОССИИ, 
Деловой Россией антикоррупционный кодекс чести 
бизнеса, содержащий основные принципы 
недопущения и противодействия коррупции, 
включающий в себя 12 комплексных мероприятий, 
которые в добровольном порядке соблюдаются 
присоединившимися участниками. 

ВСТУПИТЬ В ХАРТИЮ 

Чтобы стать участником Антикоррупционной хартии российского бизнеса, 
обратитесь с заявлением в ближайшую Торгово-промышленную палату. 

Q http://ach.tpprf.ni/ ) 

Подписание предпринимателем Антикоррупционной хартии и соблюдение ее 
положений подтверждают выполнение требований российского 

законодательства о противодействии коррупции 

Подробнее по телефону: (495) 620 0102 
Департамент развития предпринимательства 

ТПП РФ 

http://ach.tpprf.ni/


Во исполнение п.п. «а» , «6» п. 36 Национального плана противодей-
ствия коррупции на 2018-2020 годы, утвержденного Указом Прези-
дента Российской Федерации от 29.06.2018 № 378 «О Националь-
ном плане противодействия коррупции на 2018-2020 годы» ТПП РФ 
рекомендовано: 
- продолжить проведение ежегодного независимого исследова-
ния «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ»; 
- обеспечить проведение Всероссийской акции, приуроченной к 
Международному дню борьбы с коррупцией 

10 декабря 2018 года видеоконференцсвязь Всероссийской 
интерактивной акции, приуроченной к Международному дню борьбы с 

коррупцией, объединит все регионы России! 

Торгово-промышленная палата РФ 
2018 



Как Вы оцениваете примерный суммарный объем такого неофициального 
платежа или подарка? 

О рублей 

до 3000 рублей 

3001-10000 рублей 

10001-25000 рублей 

25001-150000 рублей 

150001-1000000 рублей 

>1 млн рублей 
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19,4% 
16,4% 
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12,9% 
j 14,1% 

33, г/о 

#БизнесБарометрКоррупци1и 

В каких случаях приходится осуществлять неформальные платежи при 
контактах с органами власти? 

Для ускорения получения 
документов, справок, разрешений 

Для обхода обременительных 
требований законодательства 

Для обхода невыполнимых 
требований законодательства 
(противоречий) 

Без определенной цели, просто не 
удаётся избежать 

Не использую такие платежи 
принципиально 

121,0% 

19,5% 

13,9% 

13,6% 

19,1% 

#ЯПротивКоррупции 

)ЯНИЮ на 28.11.2018г. #ЯнеДаюВзяток 



олучение разрешении, 
правок, лицензирования 

Контроль, надзор за предпри-
нимательской деятельностью 

осударственные и муници- | 
шльные закупки 

выполнение санитарно- I 
пидемиологических норм 

'егистрация сделок с 
едвижимостью 

Нозбуждение и расследование1 

головных дел 

Еакрытие бизнеса 

1риродоохранная сфера 

Орган власти предъявляет 
незаконные требования к 

Вашему предприятию. Как бы 
Вы поступили? 

36,1% 
j 44,5°/ 
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35,9% 

25,3% 
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26,0% 
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14,9% 
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He знаю, 23% 

Обжалую 
незаконные 

бом 
случае, V 

требования, 
20,4% 

Выполню только 
законные 

требования, 
X 28,3% 

Выполню все, 
если издержки 
невелики, 18% 

>го опроса предпринимателей «БИЗНЕС-БАРОМЕТР КОРРУПЦИИ » по сост 



V ЭТАП СРВДНИЙ ПОКАЗАТЕЛЬ ЗА I - IVЭТАПЫ 

Сталкиваетесь ли Вы в своей деятельности с проявлениями 
коррупции, если «да», то как часто? 

Никогда 
2 1 , 9 % 

19,6% 

Очень редко 

Иногда 

30,6% 
27,9% 

30,7% 
36,4% 

Да,постоянно 16,9% 
13,4% 

Изменился ли уровень коррупции за последний год? 

Увеличился 1 6 ,9% 

15,7% 

Снизился 

Затрудняюсь 
ответить 

Не изменился 
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По данным анонимн 


